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Nom PACAUT Nastasia Note 17.63 Les critéres indiqués dans ia grille ci-d sont ir carils ne p pas représenter la réalité de chaque copie,les niveaux proposés doivent &tres interprétés comme suit :
Niv.0 : la question n'est pas abordée ou les éléments proposés sont erronnés
Niv. 1: |a réflexion est initiée par quelques éiéments pertinents
Niv. 2: La r est initiée, plusi él pertinents sont utilisés mais de maniére partielle ou inexacte
Niv. 3: la plupart (voir la totalité) des &éléments utiles A I'analyse sont présents mais celle-ci est entachée de quelques erreurs ou d'imprécisions
Niv. 4: La totalité des éléments utiles & I'analyse sont présents, celle ci est conduite sans erreurs, de maniére claire, précise et les développements proposés sont justifiés
Question Intitulé NT | Niv.0 | Niv.1 | Niv.2 | Niv.3 | Niv.4 | Bareme | Points Niv. 0 Niv 1 Niv. 2 Niv. 3 Niv. 4
11 Figuresidaichangementde case 1 1 Insuffisant ou faux une seule figure tracée deux figures tracées les tross figures sont tracées mars de maniére imprécise les 3 figures sont corectement racées
tracé initié avec une architecture correcte mas trés Archrtecture correcte (intégrant les liaisons de fermeture)
12 Graphe des haisons q 1 Insuffisant ou faux imprécis certains parameétres sont absents, les haisons Rannn a.'::;?:’er:e':;g‘fr gf}a[:ce"::; subsistent mars une imprécision mineure absence d'un paramétre Graphe de haison correct et complet
de fermeture ne sont pas toutes repérées comme telles par exemple
Condtion associée  la fermeture réalisée La démarche est iniée en dentfiant pas exemple que la i La conditon géomeétnque est clairement énoncée
13 Laicondiion d'orthiogonaié est énancée mals/pas Condition X2 Y1*=0 donnée sans justification (orthogonalté des axes de iaison) et associde 4 la condition
par le cadre S4 1 1 Insuffisant ou faux conditon mne::;r‘\ii?;"e‘mons de llaison mais sans traduite par une conditon mathémanques 35 Vita0
3 Eém:satelon delhats;n azsdocﬂe'e ala fermeture 25 25 (elIRSRE O démarche inée en projetant les vecteurs X2 et Y1° Expression correcte de X2 et Y1* mais équation de Equation de liaison avec une erreur minime (hors erreur Equation de kaison correcte
ol e ldelil neUEantotingx dans une base commune mais les caculs sont faux hiaison fausse de signe)
14 Condtion aesociée & 1a fermeture réalisée La démarche est initée en identifiant pas exemple quela || . .. 4100 est énoncée mais n'est pas tradutte par une|  Condition donnée sans justification ou de maniére | La condition géométnque est clairement énoncée et associée
par la bielle S5 1 1 Insuffisant ou faux condition ;’mrte surla :or:jgez‘ur de gil/lfzmars sans condition mathématiques imprécise ala condition O3A2 A2 = LA2 ou ||03A2]|=L
associer a la distance
Equation de liaison associée a la fermeture
14 réalisée par le bielie S5 25 0625 Insuffisant ou faux demamh;?:;ﬁ:;;ﬁ?&:’::j: fo\rls?ai“s’sgjﬂ mas Expression correcte du vecteur O3A2 Equation avec une erreur mmime Equation de kaison correcte
L5 Mobité 1 1 Insuffisant ou faux Laformule de la mobilité est donnée mobihté donnée sans justfication Mobilite correcte mais justification insuffisante Mobilté correcte et son calcul est justifié
Partie | Sous-total 10 8.125
01-a Nature du mouvement 2/0 1 1 Insuffisant ou faux Démarche inihé en identifiant par exemple la liaison Le mouvement est identifiée a une rotation mars sans Mouvement de rotation mais son axe est décnt de Mouvement de rotation d'axe (point, direction)
associée précision de son axe maniére imprécise (pas de point par exemple)
11-b Trajectoire de A2 /0 1 075 (hstiffsantou f Démarche initée en identifiant par exemple que le pont | Mouvement cirdulaire identifié mais sans préciser dans circulare mars ¢ de maniére
aux A2 se déplace dans le plan (00,2 x0 y0) quel plan, ni son centre ni le rayon incompléte (plan ou centre ou rayon) Wiegvemant crculains plancr canitre + ryon
Vitesse fausse mais une expression formelle correcte Expression correcte et justifiée s elle est donnée sans
Démarche inibé en écrvant une exprs n forl
I1-c V(A2/0) 15 15 Insuffisant ou faux . eSS foteNs changement de paint ou dérivation (avec, dans ce cas, Expression correcte donnée sans justfication calcul une référence au mouvement circulaire de A2/0 doit
correcte mais approximatve 4
du étre présente
Accélération fausse mais une expression formelle EXpression corects et justiiés - siells sat donné
cte et just née sans
11-c A(A/0) 25 25 Insuffisan Démarche inité en écnvant une expression formelle correcte changement de point ou dénvation (avec
nsuffisant ou faux cormecte mals approximative dans ce cas, lindication obligatoire du référentiel Expression correcte donnée sans justification calcul une référence au mouvement circulaire de A2/0 doit
d'observation) étre présente
Les deux mouvements 5/2, 2/0 et 5/3 sont identifiés L " t 50 G
H2-a Omega (5/0) = w 20 1 075 Insuffisant ou faux Démarche intiée en effectuant, par exemple, une Les liaisons 5/2, 2/0 ou 5/3 sont indentifiées comme | comme des mouvements de rotation d'axes colinéarres a| = ' °C egrQro atlon est expicitement éerit comme égal &
référence a l'une des liaisons pivot 5/2, 2/0 ou 5/3 colinéarres a z0 Z0 mars aucune relation de composition de mouvement Om‘-‘gval : )+ Ome?a(zlol :u 4 Omega(5/3) et ce (ou ces)
n'est écrite avec précision ecteur(s) sont eux-mémes précisement décnts
Formule de de point écrite cor
12-b w=2 3 3 ARt B Une formule de changement de point entre O3 et A2 est | la formule de de point sur le 5/0 Formule de changement de point écrite correctement écrite
écrite mars elle n'est pas associée au bon mouvement est correctement écrite ecite, calcul de w correctement inité mais pas finalisé
ou expression finale fausse et calcul de w correctement effectué
Partie 2. Sous-total 10 o
Certaines justifications sont intiées mais pas toujours | La déi de calcul est Les utles 3 la sont
Aucune justfication ni mars
Justfications et méthodologie 0 0 g il g o carcu | Petinentes etles calculs développés sont peu ou pas les étapes clefs ne sont pas mises en évidence ni Les sontp otla les objectfs de chaque développement sont clars, la
Communiquer structurés Justifiées de caicul est de calcul est structurée autour des étapes clefs et
une analyse, une T des est je
scientifique, une
Rédaction n
s;’::::::;’;:ﬂ i ofesslor?ne?lg Un effort de rédaction est présent mass il n'est pas Redaction zrl:aglrand:e:uame uves/ blen d:"S laforme
et la symbolique utiisée ne permet de Rédacton de qualité acceptable, les A e PP ou des
argumentée et Qualté de rédaction et respect de fa . o | e g:ns St os s it foei : i prtdasiel écara do ;3:29 Rédaction globalement de qualité, mars quelques écarts | 9 9/7eUrS, etc. ) que dans forganisation (paragraphes,
i
logique symbolique 9 100, BPSSNCE | (vecteurs, scalaires, matrices) et les objets concernés uelques efforts de de forme (ratures, orthographe) et/ ou d'organisation et Ragnaton, elc...) etla symbokque utisés pemmet une
de qualtté et la ) quelq déchiffrage. de comprendre les g des décrt
mboll Al (solides isolés, points géométriques ou points liés. éléments présentés fa he que quelques b cInes
symbolique propre ala (distinction entre vecteurs scalaires, et matnces, point
& + & witesses relatives ou d'entrainement, etc ) "
scipline est ignorée d des , définition des et des
objets concernés, )




Compétence selon référentiel

c1

Analyser un systéme (réel ou virtuel) ou un

c2

Exploiter un modéle d'un systéme réel ou

c3
Mettre en ceuvre une démarche
expérimentale ou une démarche

c4

Concevoir un systéme répondant a un cahier

cs

Traiter des données

c8
Communiquer une analyse,
une démarche scientifique,
une preuve ou une solution

probléme virtuel deprodiiction des charges de fagon argumentée et
logique
c11 c12 c13 c14 c21 c22 c23 c24 c31 c32 c33 ca1 c42 : c43 c44 cs51 c52 cs53 cs4 c81 1 c62
; T
Potentiellement évaluée en mécanique des systémes 2A Oui Oui Oui Oui oul Oui Oui Oui Non Non Non Non Non Non Non Oui Oui Non Oui Oui [ Oui
1
Nombre ' e de la comy 2 0 2 2 6 0 0 5 9 9 4 ! !
L
Nombre de points associés partie 1 2 0 1 2 6 0 0 5 0 0 0
Total éléve partie 1 2 0 1 2 | 4125 | o 0 | 3125 0 0 0
|Nombre de points associés partie 2 0 0 1 0 7 0 0 7 0 0 6
Total éléve partie 2 0 0 0.75 0 7 0 0 7 0 0 5.75
T
Total éléve Communiquer / Analyser 0.25 | 025
|
Total éléve / 1 1 NE 0.875 1 0.8558 | NE NE | 0.8438 NE NE 0.9583 025 | 025
Evaluation compétence: NE (Non évalué) - NA (Non acquis) - ECA (En
Cours d'Acquisition) - AR (Acquisition & Renforcer) - A (Acquis) A e . & % NE L A NE NE A e NA
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Mécanique Générale - Interrogation n°2 - Eléments de correction.

Solide 5 ﬂlﬂﬂﬂm}m
intermédiaire

I-3 La forme du solide 4 impose (les diagonales d’un carré sont perpendiculaires) :

cos@ —sin o cosy
=w —% & Tt
x,.y, =0&|sinf | . cos =0:>|tan0=tanacosy/] carﬁeta#ig
0 sinasinly

0 0
I-4 La longueur de la biellette est constante d’ou :

40} =L &[-Ry,+X%,,] = =X’ +2RX sin0+ R’ =0|

I-5 Degré de mobilité = 3 parametres — 2 équations de liaison =

II-1
a) 2/0 : rotation d’axe (02,202)

b) Trajectoire de A, /(R,) : cercle de centre O, , , de rayon R dans le plan (OU‘Z,EOJO)

¢) |V(A,/R)=-ROi,| et |A(A,/R,)=—~RG%,—RE"3,

[1-2-2) Q(S, /R,) =Q(S;/S,)+Q(S, /R,) ou Q(Ss /R, ) =Q(S, /S,)+Q(S, /R,)

selona selonig selona =0 (translation)

carpivot/ 27) carpivot/z, car pivot/ 26

ou : le mouvement 5/0 est tangent a une rotation donc 1’axe est perpendiculaire au plan
dans lequel se déplace S5 = Q(S;/R,)est selon 7.

[1-2-b) Partant de V (A, € S,/ R))=V (0, € S,/ R,)+Q(S, /RO)/\O:AZ , il vient :

~RO%, =X %+ 03, A(-X X3 +RY,) = |-RO%,=X3,+0(-X5,-R5,)

Plusieurs expressions (€quivalentes) sont possibles selon la projection choisie :

. : . R6sin 6
Selon X, : w=6+ Selon y, : a):__sm___
Rcos@ X +Rsiné

{ cos 0+ RO B X

Selon X, : (()ZW Selon y, : w=—-tan 80—

Xsin@+R - X



